
Lektorált program  szakmacsoportja:  Könnyűipar 

Szakmai alapozó kerettanterv 

Lektoráló szakértő :  Csőke Olivérné 

1)  A tananyagtartalom összeállításának célja 

A 2 éves szakmai képzés 1 évre történő rövidítése az előrehozott szakmai 

tananyagmodulok és tananyagtartalmak 9­12. évfolyamon való elosztása. 

A szakmai érettségei tananyagtartalmával egy vizsgamodul kiváltása. 

2)  A szakmai tananyag értékelése 

1305.  számú  „Könnyűiparban  alkalmazott  anyagfajták”  nevezetű  modul  kiváltására 

alkalmasak a közép szintű szakmai érettségi tervezett tananyagelemei. 

I. Öltözködéskultúra 

Tananyag  tartalma,  többek  között  az  alkalmazott  díszítő  elemek,  és  technikák 

könnyebb megértését teszi lehetővé a szakmai elméleti és a gyakorlati képzés során.



II. Könnyűiparban alkalmazott anyagok 

Napjainkban mind a ruhás, a bőrős és a textiles szakmákban is előfordulnak a 

tanult anyagok. Mind három szakterületen a használt anyagok jellemző tulajdonságait 

ismernie kell  a tanulóknak. Bármely elágazást választó tanulónak szükséges  legalább 

középszinten ismeri a könnyűipar minden területén alkalmazott anyagfajtákat és azok 

kémiai  tulajdonságait,  fizikai  jellemzőit, mert a szakmai munkája során az  ismeretek 

alkalmazására lesz szüksége. 

A tananyag oktatását csoportbontásban és laborban célszerű tanítani. 

III. Textil ipari gyártmánytervezés és gyártástechnológia 

Könnyűipari  gyártáselőkészítés­  szerkesztés­modellezés,  illetve 

Gyártástechnológia elméleti és gyakorlati ismeretek esetében, a témakörökön belül az 

elméleti  és  gyakorlati  ismeretek  együttes  oktatása  a  tananyag  tartalmak  könnyebb 

megértését teszik lehetővé. 

A  Könnyűipari  gyártáselőkészítés­  szerkesztés­modellezés  témakörben,  a 

tartalomban  szereplő  japán­raglánujjú  ruhákat  nem  szükséges  külön  szerepeltetni,  a 

női ruhaderekak, illetve a ruhaujjak témakörök a tananyagot lefedik. 

A tananyag oktatását csoportbontásban célszerű tanítani. 

IV. Termelésirányítás a könnyűiparban 

A  tananyagban  túl  sok  és  összetett  műszaki  téma  szerepel.  A  könnyűipari 

gyártásszervezés témái, tartalmilag több helyen a főiskolai szintet vetítik előre. 

3)  Problémák 

A  13.  évfolyam  elméleti  órái  nem  oszthatók  fel  teljes  mértékben  a  9­12. 

évfolyamokra, mert az elméleti és gyakorlati órák számába a tananyag tartalma nem fér 

bele, és a  9­12. évfolyamon törvényi szabályozás ad keretet a heti óraszámoknak! 

Helyi tantervek készítése szükséges a tananyagokhoz 

A Központi Programban előírt összefüggő nyári termelési gyakorlat beépítésének idejét 

szükséges meghatározni a képzési idő alatt


